

Международная академия авторов научных открытий и изобретений
на основании результатов научной экспертизы
заявки на открытие № А-485 от 21 сентября 2009 г.

**ПОДВЕРЖДАЕТ УСТАНОВЛЕНИЕ
НАУЧНОГО ОТКРЫТИЯ**

«ЗАКОНОМЕРНОСТЬ РАЗВИТИЯ

**ПСИХОСОМАТИЧЕСКОЙ ПРИРОДЫ ДИСФУНКЦИИ
ВЫСОЧНО-НИЖНЕЧЕЛЮСТНЫХ СУСТАВОВ
ОРГАНИЗМА ЧЕЛОВЕКА»**

Авторы открытия:

**ТРЕЗУБОВ ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВИЧ
БУЛЫЧЕВА ЕЛЕНА АНАТОЛЬЕВНА**

Формула открытия

Установлена неизвестная ранее закономерность развития психосоматической природы дисфункции высочно-нижнечелюстных суставов организма человека, заключающаяся в возникновении под действием хронического эмоционального стресса (повторной психической травмы) патогенетической патологии: хронический стресс - парофракция язвательных мышц - дисфункция жевательной мускулатуры - дисфункция высочно-нижнечелюстных суставов, сочетающаяся с гипо- или аплазией головок нижней челюсти.

Приоритет открытия

1999 г. - по дате публикации статьи «Размышления о психосоматической природе некоторых патологических состояний в клинической стоматологии» (журнал «Стоматология», №2(12), 1999).

На основании установленных в соответствии с действующим законодательством правовых положений Устава Международной академии авторов научных открытий и изобретений выдана настоящий диплом на открытие «*Закономерность развития психосоматической природы дисфункции высочно-нижнечелюстных суставов организма человека*»

Президент Российской академии
естественных наук

Президент Международной академии
авторов научных открытий и изобретений
B.B. Потоцкий
« 5 » октябрь 2010 г.
г. Москва. Регистрационный № 485

О.Л. Кузнецов